

河北大学政法学院 秦皇岛市中级人民法院

共建实践教学基地协议与实施方案

为有效促进法学教学、法学研究与法律实务的有机结合，实现河北大学政法学院与秦皇岛市中级人民法院资源共享、优势互补、共同发展，双方经过充分协商，决定在秦皇岛市中级人民法院建设河北大学政法学院法学专业实践教学基地并制订本方案。

一、建设目标

坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，贯彻落实科学发展观，通过共建实践教学基地，促进河北大学政法学院与秦皇岛市中级人民法院联合培养法律人才新机制的建立；推动教育思想观念的转变，改革法学专业人才培养模式，强化法学专业实践教学环节，提升法学专业学生的创新精神、实践能力、社会责任感和就业能力；充分发挥各自优势，互帮互促，实现高等院校与法律实务部门的双赢。

二、建设内容

（一）共同探索和实施实践教育模式。根据法学专业的实践特点和共建双方的实际情况，河北大学政法学院与秦皇岛市中级人民法院共同研究确定法学专业校外实践教育的教学目标和培养方案，共同建设校外实践教学的课程体系和教学内容，共同组织实施校外实践教育的培养过程，共同评价校外实践教育的培养质量。

（二）共同完成法学专业实习和实践教学环节。为了保障法学专业实践教学活动的开展，秦皇岛市中级人民法院定期接收河北大学政法学院法学专业学生到本单位进行实习、实践活动。秦皇岛市中级人民法院可参与制定实习、实践方案，并指派优秀法官作为实习、实践活动的指导教师，指导学生树立正确的人生观、价值观、职业观，提

升他们的社会适应能力和法律实践能力。

(三)共同开展法律实践和法学理论研究工作。为保障研究工作的有效开展并取得优秀成果,秦皇岛市中级人民法院可以充分发挥法律实务案例、法律实务信息等方面优势,河北大学政法学院则应充分依靠法学专业人才资源和科学硏究能力,共同遴选课题,联合开展调研活动,研究解决法律实务和法学研究中的重要问题。

(四)河北大学政法学院努力为秦皇岛市中级人民法院提供智力支持。根据秦皇岛市中级人民法院的需要,河北大学政法学院应当选派法学专业的专家教授为秦皇岛市中级人民法院干警进行法学基础理论、专业法律知识的讲解和辅导工作,并通过举办有关法学理论与法律实务的前沿问题、新出台法律法规及司法解释以及法律实务中的难点、疑点问题的专题讲座,提高干警的法律实务能力和水平。同时秦皇岛市中级人民法院如果遇到复杂、疑难案件,河北大学政法学院可应邀指派专家教授参与案情讨论,提供咨询意见。

(五)秦皇岛市中级人民法院为河北大学政法学院提供实践教学支持。适应有效提高法学专业学生法律实践能力的需要,秦皇岛市中级人民法院可指派业务能力突出的法官为河北大学政法学院举办法律实务专题讲座,参与法学专业的教学活动。双方可共同开展法学专业法律实务性课程教材、案例的编写工作,指导法学专业学生开展案例教学以及模拟法庭审判活动,承担法律实务性课程的讲授工作,帮助河北大学政法学院法学专业培养双师型教师。

三、保障机制

为了保障共建活动的顺利开展和取得应有的效果，双方商定确立以下保障机制：

(一) 健全组织管理体系。由河北大学政法学院和秦皇岛市中级人民法院有关领导担任实践基地的负责人。双方应指定具体人员专门负责共建活动的开展，具体落实共建内容，并就共建中所出现的问题及时进行沟通与协商，确保问题的及时解决。

(二) 以人才培养为目标，根据实际情况探索建立可持续发展的管理模式和运行机制，建立河北大学政法学院法学专业有关校外实践教育的教学运行、学生管理、安全保障等规章制度。

(三) 为形成共建的长效机制，河北大学政法学院和秦皇岛市中级人民法院可定期互派、互聘人员到对方任职。任职期限届满后，可进行人员轮换。

(四) 定期举行河北大学政法学院法学专业师生和秦皇岛市中级人民法院的经验交流和联谊活动，不断推动共建活动的顺利开展和共建内容的深化。

四、本协议一式两份，自签约之日起生效。

河北大学政法学院

负责人：

2012年5月30日

秦皇岛市中级人民法院

负责人：

2012年6月5日